

Előfizetési díj helyben:

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy hóra 90 .
Egy hétre 20 .

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre 14 kor
Fél évre 7 .

Egyes szám 4 fillér.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt támogatásával
a „S Z É K E L Y S É G” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:
BEDŐHÁZI JÁNOS.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

SZÉKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatali
Főtér 7. szám alatt.

✱

Hirdetők ezm. 8 fillér,
iparosok és kereskedők kedvezményben részesülnek.

✱

Nyilttér soronként 40 fill.

✱

Fézfiratok nem adatnak vissza.

A mételey hintők.

Az országos ügyek felszínre kerülésével, midőn megakad a politikai életet mozgató rozoga óramű, s az ellentétek sehogy sem akarnak elsimulni, a politikai demagógok csak úgy oda dobják: „A király nem akarja”!

Ezt hirdetik sokan, a kik nem haboznak a nemzeti jogos törekvéseket a korona tekintélyével nyomni agyon. De vajjon elnyomhatja-e a korona tekintélye a jogos nemzeti követeléseket? Mi a magyar közjog szerint a korona jelentősége, hatalma?

Erre a kérdésre a nép felvilágosítása végett, okvetlenül válaszolni kell. Minden külsőség nélkül, határozottan, világosan. Ezt akarom én cselekedni ebben a cikkben.

Kedves atyámfiai, magyar népem! ne adjatok semmit azokra, kik azt mondják, hogy hazánk függetlenségét, boldogságát „a király nem akarja”. Először is nem igaz, hogy nem akarja.

Másodsor, ha nem akarná is, a nemzet akaratának kell megtörténnie. Nem érintem ő Felsege magas személyét egy sértő gondolattal sem. És pedig nem azért nem érintem, mert a tör-

vény és az igazságszolgáltatás védelmezi, hanem azért, mivel őt alkotmánytisztelete, bölcsesége és a szó legnemesebb értelmében vett gavallérsága miatt a legőszintébb hódolattal tiszteltem.

Hanem azért a korona és nemzet viszonyára nézve kimondom az ezer éves igazságot. A magyar mindenkor tisztelte királyát, de még a legtiszteltebb királyal szemben is oltalmazta ősi szabadságát. Nagy Lajos egyike volt legnépszerűbb, legszeretettebb királyunknak, de azért ő vele is megerősítették az aranybullát a fegyveres ellenálás jogát megállapító 31-ik czikkkel együtt (1351-ben).

Ami a király törvényhozási jogát illeti: a törvény szentesítés jogát is a nemzet adta a királynak. És így ezt a jogot is a nemzet javára és akaratára szerint kell gyakorolni. Hogy ő Felsege jól tudja ezt, arra elég bizonyíték az előtte, mint buzgó r. kath. előtt nem kedves, de a nemzet akaratából született egyházipolitikai törvények szentesítése.

Derék magyar nép, én jótestvéreim ne hallgassatok azokra, a kik azzal a

képtelenséggel akarnak elámitani benneteket, hogy „a király nem akarja”. Ők maguk sem hiszik ezt komolyan. A szájuk ünnepélyesen hazudik, a lelkük pedig nevet abban a hiszemben, hogy sikerült benneteket elbolondítaniok. Nevessetek ti is. Nevessetek ki őket. A mi felséges királyunk azt akarja, a mit a nemzet akar, mivel alkotmányunkat ismeri és tiszteli. Ha mi erősen akarjuk a függetlenséget, ő bizonyára nem áll utunkba. Csak erős légy magyar nép: akkor függetlenné fogsz lenni! Igazat mond a költő, Arany János: Tudod az erő micsoda? Akarat. Mely előbb vagy utóbb, de borostyánt arat.“

POLITIKAI HIREK.

Az el nem intézett kérvények és feliratok. A képviselőház váratlan feloszlása következtében több kérvény és felirat maradt elintézetlenül. A képviselőház elnöki hivatala most felhívta a kérvények és feliratok benyújtóit, hogy amennyiben azokat az új országgyűlés által tárgyalatni kívánják — külön folyamodványban kérjék azok megújítását, mert ellenesetben a kérvények irattárba helyeztetnek.

A „SZÉKELYSÉG” eredeti tárcaja.

Az emberi boldogságról.

Irta: Bedőházi János.

A tél ridege összegyűjti az egymást szerető kebleket a családi tűzhely körül s ekép a zordon fagy, a dermesztő hideg, a természet megfojtó tél ápolója lesz a szív legnemesebb érzelmének, a szeretetnek, mely ott a családi, baráti körben, a lobogó láng körül bőséges kifolyást találhat. De nem csak ezt a Krisztusi eseményt kelti fel, hanem felkelti az érző kebelben a részvétnek, a könyörületnek, az emberbaráti szeretetnek nagy, szélesebbre kiterjedő érzetét is. Hej hiszen hány embernek van — és hány embernek nincs meleg, boldog tűzhelye. Hányanak ajkain fagy meg a sóhaj párázata, hányanak arczán keményül gyöngygyé a lecsorduló könny! Gazdag és szegény, van és nincs, czekek az ellentéteket rendesen csak a tél ridege teszi oly kiáltókká előttünk, mozgatja irgalmasságra, könyörületre szí-

vünket. Pedig hát az emberi nyomorúság nincs időhöz, nincs éghajlathoz, nincs évszakhoz, helyhez kötve s ez ellentét nem csupán a zordon tél beáltakor kiált az emberiség nyomorúságtól mentes részének fölébe. Mindig és mindig mindenütt kiált és kiáltott s vajjon kiáltani fog? Hányan és hányszor mormolják el ajkaik között: Uram! jöjjön el a te országod. Vajjon eljön-e? vajjon eljön-e már?

Ott a hol a lotusz virágozik, a hol az örök nyár sugaraiban kokus pálmák vetnek hűs árnyékot, a hol buján hajt a természet s a föld szinte ingyen ad: e boldog ég alatt is a nagy városok falai körül ezreit látjuk vészna, nyomorék alakoknak, a kiknek ajkait az angol dicsőség fényének emelésére az éhhalál száraza aszalja. A míg Nagy-Britannia és Irland királynője és India császárnője a windsori kápolnában halk imákat mormol saját lelki üdvéért — az éhhalál Indiában ezeket sodor el s transvali hegyei közt ezrek nyomorogják keresztül egy pogány háboru gyötrelmeit, azért hogy némelyek még gazdagabbak legyenek, hogy ez az ellentét még kirívóbbá váljék.

És ott, a hol az ember milliója által sűrűn lakott területén, a nyomor már amúgy is oly égbekiáltó, hogy százakat meg százakat lehet találni, a kik készek magukat az elítelt hercegek helyett kivégeztetni, csak azért, hogy egy egész életen át való koplalás után egy pár hétig mindennap jóllakhassék, az európai keresztyén civilizáció talán könyörületből ezeket meg ezeket szabadit meg a gyötrelmes élettől, azért hogy annál fényesebbek, gazdagabbak legyenek hatalmas fővárosai, amelyeknek ragyogó palotáit még szembeszököbbé tegyék a van és nincs ellentétei.

Am, ha vigasztalás számba lehet venni, akkor egy sóhajttással be is végezhetnők elmékedésünket, hogy hiszen így volt mindig ez a földi élet, s az emberi nyomor már ott tűnik fel a történelmi ködben borongó Egyiptom pyramisainak aljában, a hol milliók egyért izzadának, s vérezének el — és mindenesetre nem fog megszűnni ez áldatlan háborukkal, a melyeknél azonban annyi fejlődést láthatunk, hogy ama milliók most már nem egyért izzadnak, sorvadnak

A városi költségvetések s a belügy-miniszterium. Széll Kálmán belügyminiszter rendeletet küldött szét a városi törvényhatóságoknak a városi költségvetések megszerkesztésére vonatkozólag. Leiratában figyelmezteti a belügyminiszter a városokat, hogy a költségvetések összeállításánál a legnagyobb takarékosággal járjanak el, mert az állam a városoknak évente engedélyezni szokott hitelt és költséghozzájárulást a jövő évben szigorúan korlátozni fogja.

Városi mizeriák.

Nagyikland, 1901. okt. 14.

Tordaaranyos-megye egy kis községében, a hol mint gazda foglalkozom, hogy az állam és princípálisommal szemben kötelezettségemnek eleget tehessek, olvasom naponta a Székelységből, hogy Marosvásárhelynek a sorsa nemhogy jobbra, de még rosszabbra kezd fordulni, s különösen az utóbbi időben minő furcsa állapotok kezdenek a tanácsnál lábra kapni a helyettes polgármester ur uralkodásának 4 vagy 5-ik hónapjában.

Engedtessek meg nekem is, hogy egy s más nézetemet a „Székelység” hasábjain elmondjam, mint a ki egész évben 2-szer rendkívüli és egyszer egy rendes közgyűlésnek első napján vettem részt csak, s itt kijelentem, hogy ez csak egyedül magam véleménye, s így a mit írok saját szakállamra teszem, melyel megbírálok a helyettes polgármester ur viselt és viselendő dolgait.

Ez évben egy rendkívüli közgyűlésen történt az az eset, hogy polgármesterhelyettesről kellett gondoskodni, miután az első tanácsos, mint a ki hivatalból polgármesterhelyettes is egyszermind fel lett függesztve, többen felszóltak pro és kontra, egyik-

és véreznek el, hanem egy, két, háromszáz-ezerért, hogy ne mondjuk épen tízezerért.

Egy angol történetíró az emberiség történelmét egyes emberek önzése, rosszakarata és butasága következtében az emberiségre mért csapások, szerencsétlenségek, katasztrófák hosszú sorozatának nevezi. Ha ezt talán nemjís tartjuk így, annyi bizonyos, hogy a történelem lapjának forgatása közben, szárazon, ridegen mérlegelve az eseményeket, mely a legbuzgóbb hívő lelkében is meg-megrendül egy-egy pillanatra az isteni bölcsességben és gondviselésben vetett bizodalom és ha szánk nem is fakad az isteni gondviselés ellen amolyan kifakadásokra, mint egykoron Voltaire, midőn a lisszabói földrengést, mely ezeket pusztított el, leírta, de bizony felsóhajtunk, hogy vajjon hát ez nem lehetett volna-e másképp, nem lehetne-e másképp?

(Folyt. köv.)

másik Nagy Imre főjegyzőt ajánlotta, miután Hofbauer II-od tanácsos ellen is el lett rendelve a fegyelmi vizsgálat, ekkor fölállott a tisztelt tanácsos ur és nagy indignálódással kijelentette, hogy ez bizalmatlanság ellene és ő ebből levonja a conzerventiát és más állás után néz, a többség azonban hiven kitarított Hofbauer ur mellett, és így ő lett megbízva a polgármesteri teendőknél.

Én is ezen többséghez tartoztam, s nagyon is örvendek, hogy ez így történt, mert a próba a helyettes polgármester urnak az én részemre rosszul ütött be, mert én nyiltan kimerem mondani, hogy Hofbauer volt az én polgármester jelöltem, a kit én minden körülmények között szavazatommal támogatni akartam.

Ámde most már kiábrándultam, mert a helyettes ur nem úgy kezdte a polgármesteri teendőket, mint a hogy egy eladósodott városnak a kasszája és zavaros ügyei megkivánják.

E helyett mit csinált, a polgármesteri szobából az egészen jókarban levő butorzatot kilökte a lomtárba, rendelt újakat, a feljáró lépcsőket behuzatta új szőnyegekkel, újból cizfrán kifestette az összes szobákat, a nagyterem drága szőnyegekkel van behuzva, a padló újból festve, úgy hogy az ember sajnál rálépni is, kőfalakat bontatott, kőfalakat építtetett, egész sereg munkás dolgozott és dolgozik, *s mindezt hozomra, mert pénz nincs, a kassa üres.*

Hát hiszen az újítás és építkezés szép, ha van miből, de mikor nincs csak az adófizető polgárok zsebeire támaszkodunk, ez baj, nagy baj! mert hiszen azt jól tudja, hogy egyéb fedezet nincs mint *pótadó és pótadó.*

A törvény úgy tudom, hogy 400 koronán felüli költsékezést közgyűlési határozat és belügyministeri jóváhagyás nélkül nem engedélyez.

Hol és mikor jelentette ezt be a helyettes polgármestér ur, kinek a tudomásával történtek ezen beruházások és építkezések? Csudálkozom, hogy a főispán ur szemhunyva halgat, pedig azelőtt úgy hiszem 2 évvel ünnepélyes ígéretet tett, hogy a költségvetés keretén kívül nem engedélyez kiadást senki fiának, no már ez pedig nincs felvéve sehohsem, úgy a szőnyegek mint a cizfra butorok sem.

Az alantós tisztviselőivel pedig úgy bának, mintha bakák volnának, mikor valamelyik hozzá bemegy, vágja magát vigyázzba, mert ez a kívánsága, tudok esetet, hogy egyik hivatalnok mikor beszélt félkezét a nadrágja zsebébe dugta, no kikapott érte istenesen, rá kiáltott, hogy meri zsebébe dugni a kezét, mikor vele beszél, egy-kettő, fel a fő ez a reglama. A közgyűlést megfogja tanítani duppelreirexumra rövid időn, és ha valaki visszaszól, úgy kap 30 tág czimmerarestet bójttal ganirozva,

stb. Hanem legyen elég ebből a katonai reglamából.

Tisztelettel felhívom a méltóságos főispán ur becses figyelmét a leírt eseményekre, fordítson egy kis gondot szegény elhagyott városunkra, tüzze ki a polgármesteri választást rövid időn. S mi pedig polgártársaim keressünk egy oda illő polgármester jelöltet, a ki csendesen megy messzire.

A többi felfüggesztett tisztviselőknek is lejárt a fegyelmi ügye, helyezze őket vissza, hogy jöjjön minden a rendes kerékvágásba, mert így bizonyísten csödbe kerülünk.

Én biztosan tudom, hogy a 11 ezer korona is nem a tisztviselők fizetésére kellett, hanem töltött székre és szőnyegre, a mely rendkívüli kiadás elmaradhatott volna.

Hofbauer ur pedig üljön be a II-ik tanácsosi szobába, s végezze a gazdasági teendőket, s jusson eszébe, hogy a ki nagyot fal — megfullad.

Petri Zsigmond.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1901. október 16

Leszorult főispán.

Mikó Árpád lemondása.

A tegnapi hírüinkkel ellentétben sokféle versió kering a városban Mikó Árpád főispán lemondását illetőleg. Sokan teljes lehetetlenségnek tartják Mikó bukását, mert mint mondják Hegedüs miniszter dédelgetett kedvence érdekében minden lehetőt elkövet, hogy Mikó pozícióját megerősítse.

Mások Mikó lemondását azért nem tartják valószínűnek, mert a belügyminiszter vele akarja rendeztetni a város ügyeit, ki azokat már ismeri.

Mindezekkel a híresztelésekkel szemben *fenntartjuk tegnapi számunkban a főispán lemondására vonatkozó hírüinket.*

Ismételjük, hogy Mikó Árpád **beadta a lemondását s a miniszter azt el is fogadta.**

Mikó helyzete már rég *tarthatatlan volt.* Fenn a miniszteriumban is teljesen bizalmatlanok voltak iránta, **s a lelket benne eddig is csak a választások tartották.**

— **Désy Zoltán** alispán a tegnap délutáni gyorsvonattal Budapestre utazott.

— **Lelkész beiktatás.** A helyi ev. ref. egyház község ujonnan választott lelkészét, Bíró Andrást, ki már be is költö-

EGY FORINT HETI RÉSZLETFIZETÉSRE szállítunk mindenféle rendszerű is, melyen leszállított árban. **Varrógép VARRÓGÉPET, valódi SINGERT** javítást vevőinknek ingyen.

Budapestről e célra szerződött **géphimzőnőnk ingyen oktatja vásárlóinkat a diszvarrás és himzésre.** Dus választék minden rendszerű géprészekből (tü, olaj, szij, fogaskerekek, himzőselymek, stb.) — **Viktoria kézi himzőgép.** — **Kerékpárkészletünket feláron árassítjuk. Vilamos csillárokból nagy választék — részletfizetésre.**

Fischer Gyula és Fiai cégnél
Marosvásárhelyt. (Főtér.)

zött az egyház községbe vasárnap, 20-án fogják beiktatni nagy ünnepélyességekkel. A beiktatást Dr. Bartók György ref. püspök helyett, ki elfoglaltsága miatt nem teljesítheti ez alkalommal e funkciót, Tóthfalusi József 1-ső lelkész fogja végezni. Délelőtt 9 órakor küldöttség megy az új lelkész után s levezeti a ref. polg. leányiskola dísztermébe, hol az egyházi képviselők várják, kiknek kísérete mellett fog meg jelenni 1/2 10 órakor a várbeli nagy templomban, hol ezzel kezdetét veszi az ünnepélyes istentisztelet, melyen Tóthfalusi József beiktató beszéde után, az új lelkész mondja el beköszönő beszédét. Az istentisztelet végezte után diszközgyűlés lesz, melyen üdvözölni fogják az új papot. Délben díszlakoma lesz. A fényes ünnepélyre, valamint az ebédre meghívják az összes választásfelekezeteiket, hatóságokat és hivatalos testületeket, melyek városunk legnagyobb egyházának e meghívását a jó egyetértés ápolása érdekében előreláthatólag mindnyájan elfogadják fogadni.

— **Szász Károly Budapesten.** Szász Károly a „Székely Lapok” felelős szerkesztőjét a belügyminister táviratilag hívta magához Budapestre. A szubvenziós kormányparti lap szerkesztőjének becztalása mással nem hozható kapcsolatba, mint a főispán váltságával.

— **Barabás Endre bucsu lakomája.** „A marosvásárhelyi Székely Társaság” a múlt hét elején; kartársai és jó barátjai szombaton este vettek bucsut Barabás Endrétől, ki már a tegnapi napon el is utazott Székelykeresztúrra, elfoglalandó új hivatalát, az állami tanító képezdénél. Már este 8 órakor a László György vendéglőjének nagytermét csaknem megtöltötték a bucsuzóra összejött ünneplők. A felkösztöntök sorát Deák Lajos kir. tanácsos, tanfelügyelő nyitotta meg, méltatva az ünneplőket, mint tánárnak kiváló sikereit és sajnosan konstatálta, hogy távozása által a marosvásárhelyi polgári iskola, benne egy dolgozni szerető fiatal, buzgó erőt veszt. Nemes Ödön polgáriskolai tanár mint kartárs mondott meleg hangú bucsuzót; mire az ünneplő állott fel és a tőlle megszokott egyszerű hangon köszöntö meg az ovátiót. E beszéd keretében alkalmat véve magának Barabás, elbeszélte küzdelmes élete lefolyását, mi fényes bizonyíték arra, hogy szorgalommal, kitartással, minden támasz és pártfogás nélkül is lehet valakiből ember. Persze, ehhez annyi tetterő, szívós akarat és idealizmus szükséges, mint Barabásban van, ki most is sok anyagi előnyt félre téve, a távol jövő biztatásáért hagyja itt eddigi sikereinek terét. Valóban megható volt ezen beszéd és tanulságos. A mai világban szokatlan, ha valaki így tudja intézni élete sorsát; mikor csak születés, protekció s minden más egyéb segít boldoguláshoz. Szóllottak még Dr. Bernády főkapitány, iskolaszéki elnök, Pap Sándor Dr. Sebess Dénes, Dr. Sárkány és még igen sokan, mindannyi a legőszintébb szeretettel véve bucsut a távoztól. A magunk részéről, mint hírlapíróknak mondunk Barabásnak Isten hozzádot!

— **Az igen tisztelt vármegye figyelmébe.** Ide s tova pár hónapja, hogy a közeli Szent-Anna községben a pa-

takon át vezető hid elromlott s e miatt a közlekedést azon keresztül elzárták. Azóta még semmi sem történt a hid helyrehozatalára s ma is a patak vizén keresztül közlekednek a szekerek. Hát képzelhető a mostani esős, sári időben nyug. professzor át a szegény járművek a barátságos sara és elég bővizű patakon, pedig a Maros tulsó partján vezető e megyei uton elég élénk közlekedés folyik. Egészen jogos a felháborodás tehát a megyei hatósággal szemben, amely ennyi időn át tétlenül áll s nem csinál semmit annak a sok közönségnek érdekében, mely a tulsó parton fekszik. Mint értesülünk, ezért felszólalás is lesz a közelebbi megyei közgyűlésen.

— **Egyházi közgyűlés.** A ref. egyházközség képviselő testülete vasárnap, 13-án közgyűlést tartott, melynek legfontosabb tárgya egy új főgondnoki állás szervezése volt. A főgondnokságra megtörténtek a jelölések is, és pedig Bárány Kemény Ákos orsz. képviselő, Bodó Sándor főügyész helyettes, és Bihari Sándor nyug. professor személyében, kik közül a nov. 9-én Kolozs-várt tartandó egyházkerületi közgyűlés fog választani, a mennyiben előreláthatólag az egyházkerület igazgató tanácsa jóvá fogja hagyni a marosvásárhelyi ref. egyház e határozatát.

— **Fegyver a gyermek kezében.** Somosdon ismétlődött a már sokszor történt história. Fegyver került a gyermekek kezébe. A nagyobbik fiú kis másfél éves öccsére céloz s a töltött fegyver dörren s a kis ártatlan patakzó vérrrel elborítva öccseregy. Így lőtte meg a szegény, kis ártatlan Henter Lajoskát is a napokban Somosdon a 12 éves bátyja. A kis fiúnak állkapcsát zúzta össze a lövés. Súlyos sebével a helyi országos kórházba került a kis fiú, hol ápolják. Fel fog gyógyulni, de arca örökre eltorzítva mutatni fogja a szomorú végű játék emlékét.

— **Szüretetek.** Városunk szőlő hegyeiben a szüretetek e hét végén kezdődnek. Első lesz a trébely, azután szombaton és vasárnap a nagyhegyben fognak szüretelni. A többi apróbb szőlő hegyekben a jövő hét első napjaiban szedik le a szőlőt.

— **Szünidők.** Az iskolákban szokásos szüreti szünidők a napokban kezdődnek meg. A ref. leány iskolában már a tegnapi nappal szünidő van inkább a folyó építkezés miatt, a többi tanintézetben azonban csak 17-én kezdődnek a pár napos szüreti szünetek.

— **Halálozás.** Végh Kornélia máv. pénztárnoknő a tegnapi hosszas szenvedés után elhalt városunkban. Temetése holnap délután lesz.

— **Csizmatisztító magyarok.** A 43. számú gyalogezred a magyar bakák uniformisát viseli, szük nadrágos s dolmánya ujján medvetalpos, ami még megkülömbözteti a magyar bakát a némettől. S bár Karánsebesen szedi ujonczait, mi nem tartjuk oláh ezrednek, sőt megköveteljük, hogy magyarnak tekintse szolgálatban levő hontársainkat mindenki. A régi osztrák szokás szerint az ezrednek két zászlóalja Bácsben, a harmadik Bruckban állomásoz, otthon hagyják csak a negyediket. A bécsi Práterben az Albrecht-kaszárnyában van a

legénység bekvártélyozva. Ezzel történt a következő eset: Szeptember 27-ikén negyedik tizenkettőkor délben Kinából Bécsbe érkezett egy porosz zászlóalj s kiszállott a Déli Vasut pályaudvarán. A pályaház előtti téren a porosz vitézek üdvözlésére megjelent gróf Üxküll-Gyllenbland bécsi hadtestparancsnok, lovastábornok és huszárezred tulajdonos egész törzskarával — tíz lépésre ezektől egy porosz katonabanda. Utóbbi játszott a kínai zászlóalj előtt, mikor ez Bécsbe bevonult. A porosz zenekar előre kivonult s ki hinné: tizenegy órakor a 43. számú magyar ezredből egy szakasz teljes egyenruhában, karddal az oldalán érkezett meg s minden baka kezében — csizmakéfe volt. A porosz katonabanda előtt letérdeltek a földre s a német katonák csizmáját megkefélték a bécsi és külföldi nagyszámú nézőközönség nagy csudálkozására és mulatságára. Ez a csizmatisztogatás egyáltalán nem is volt szükséges, hanem igenis szándékolt volt s parancsra történt, talán, hogy ily módon is megalázzák a magyar katonákat német szövetségeseink és az egész publikum szemelattára. A bécsi lapok a botrányt elhallgatták; de Poroszországban ezért ki-nevettek és kicsufoltak bennünket. Találébb humorral alig is lehetne ábrázolni a német-osztrák-magyar szövetséget, mint e képen: A porosz katonabanda diadalmasan muzsikált és az osztrák-magyar hadsereg terdenállva pucolja a német katonák lábát.

— **Mondja Megyesfalvi bácsi?** Hol kapható a legjobb és legolcsóbb rum? Hol kapható a legjobb kisüstös seprő és szilvapalinka? Hol kapható a valódi székely fenyővíz? Hol kapható a legjobb és legolcsóbb likör? vagyis magyarosan mondván édesített italok u. m. állás, császárkörtve, megyszesz, vanília, narancs, citrom, fodormenta, Chartreuse, rózsá, ánisset, Bendek-tiner, punsch essencia és még mindenféle más édesített italok? Hol kapható a legjobb és legolcsóbb egészséges kádeczet. Hol kapható a legszebb és legolcsóbb képes levelezőlap? *Edes öcsém csakis a megyesfalvi rum, likör és cognacgyár nagyraktáiraiban* Széchenyi-tér 50 sz. (Baruch ház) és Széchenyi-tér 29 sz. a nagymészárszék tőszomszédságában. (52.)

Füüdő szivacsok! Női szépségtejek, arc-derek minden színben, szappanok minden illatban, moszó vizek, mindennemű kefeáruk, uri és női fésűk, hajtűk, hajszító lámpák és vasak, száj és fogtisztító vizek, porok, paszták és krémek, labdacok, bajusz ápoló brillantinok, pedrők, erősítők, bajusz kötők és fésűk. **Hajhullás és korpa elleni szerek.** haj-, bajusz- és szakálfestő szerek, minden tetszés szerinti szín azonnali elérésére, mely szín egyszeri bekenés után 5—6 hétig tart. Női és férfi hajszin helyreállítók, melyek az őszülő hajnak eredeti színét adják vissza. Gummi és hallólyag, óvszerek urak és hölgyek részére jótállás mellett. Körömvágók és tisztítók. Láb-, kéz- és test izzadás elleni szerek. Pomádék és illatszerek a legdivatosabb és minden erősebb virágillatokban. Dió-olajok és kivonatok **legnagyobb választékban mindig friss és eredeti minőségben jótállás mellett a legolcsóbb áráért csakis**

BENŐ B. R.

Illatszerezésnél, mint **specziállistánál** kaphatók Marosvásárhelyt, Bolyai-utca, Papp-palota.

REGÉNY-CSARNOK.

Beteg lelkek.

Irtó: Oroszlány Gábor. 40.

Álom volt az is, igazi álmom.
Az éjszaka alva lepte Sura Katiczát.
Aludt, álmódzott tovább.
Nem háborgatja senki, hiszen senkije sincs.
Legfennebb a vihar, mely kinnt facsargatja a fák derekait, rázza meg némelykor a rossz ablaktáblákat és süvölt be a rozoga ház falán, mely több mint százestendős.
Ez sem tudja fölébreszteni, olyan mélyen alszik.

A ház meggömbült kéményét megbontogatja a szél s egyre hullnak le a tégladarabok a fedélre, melyen több a lyuk, mint a zsindely. Külvárosi, olcsó lakás, tíz pengő forint egy esztendőre. A ház ajtaja be van támasztva egy székkal s rajta egy teknő, a melyben fehér ingeket mosnak nagy uri galléroknek.

A szél belöki az ajtót, feldöli a széket és Sura Katicza csak alszik tovább.

Mit törődik ő azzal, a mi ott kint történik!

Álmában szívére ölelheti a gyermekét, ébren már azt sem teheti...

A vihar már egészen megcsendesült és mégis, mintha a ház előtt valami mozgás hallatszanék. El-el áll, aztán megint kezdődik.

Mind közelebb-közelebb az ajtó felé és mintha emberi lépésekhez hasonlítana a hangja.

De ki bolond, hogy ilyen komisz időben meginduljon? s aztán éppen itt, mi keresni valója volna?

De mégis...
Egy emberi alak jelenik meg a nyitott ajtó küszöbén.

Körül néz a butorzatlan szobában, figyel, semmi nesz. Föld alatti csend van.
Lábujhegyen tesz egy lépést befelé, aztán megáll.

Kisértetiesen magára huzza köpenyegét s a vetetlen ágy felé veti pillantását.

Mikor meglátja az ott fekvő nőt, visszahúzódik, egy pillanatra megáll, aztán megint egy lépéssel bennebb jó a házba.

Kabátja alá nyúl s kivesz onnan valami bózót félét. A sötétségben nem lehet látni biztosan.

Vigyázva, lassan leguggol s az ágy alá teszi, a mit a kabátja alól ki vett.

A szobában egyszerre világosság támad.
A nő fekvő helye alatt meggyult a bózót s ennek tüze lángba borítja a felpoczkolt szalmás ágyat.

(Folyt. köv.)

Főmunkatárs: Oroszlány Gábor.
A kiadóhivatal vezetője: Kivály Pál.

Gépharisnya kötöde!

Diszhimzés, himzőminták
és a legdivatosabb monogrammok
előnyomdája

Kossuth Lajos-utca 16. szám.
150. 10—10.

Hülséből eredő bántalmak ellen
(köszvény, csusz, hát-, oldal-, derék-, kar- és láb-fájás) gyors és biztos hatású bedörzsölő gyógyszer a

Rheuma-kenőcs.

Párszori bedörzsölésre a legkínosabb fájdalmakat is megszünteti. — Ára 1 és 2 korona.

Gördélyi fogcsepp,

a legerősebb fogfájást pár perc alatt elmulasztja — Ára 60 fillér.

Kaphatók egyedül a

dr. BERNÁDY-féle gyógyszerertárban

Marosvásárhelyen a legrégebb, kitűnő hírnévnek örvendő gyógyszerertár.

(152.) 18—0.

Üzletbe
kaszírnői állást

keresek.

Czím a kiadóhivatalban. 168.

Olcsó! Tüzi-lécz
raktár.

A n. é. közönség b. figyelmét bátorodom felhívni **Szentgyörgy kültelep** Felsővasut-utca 49/a szám alatt levő

száraz tüzi-lécz raktáromra,

hol az elárusítást kis mértékben is eszközölöm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve **50 krajczár.** Házhoz szállítva **60 krajczár.** Telefonszám **162.**

(153.) Tisztelettel
Beer Józsefné.

TELEFON 101. SZÁM.

ADI ÁRPÁD

KÖNYVNYOMDÁSZ

MAROSVÁSÁRHELYT, FÖTÉR 7. SZÁM.

Szives tudomására hozom t. megrendelőim és üzletbarátaimnak, hogy április hótól az eddig főtér 11. szám alatt fennállott

KÖNYVNYOMDÁMAT

áthelyeztem ugyancsak Fötér 7. szám alá.

Midőn ezen körülményt tisztelt megrendelőim szives tudomására hozom, kérem további nagybecsű támogatásukat jövőre is.

Megrendelésre
gyorsan és
izlésesen készít:
Esküvői-, bái- és
alkalmi meghívót
díszes kivitelben.
Névjegyek, tánc-
rendek- és el-
jegyzési kártyák
a legegyszerűbbtől
a legdíszesebbig.

A
„Székelység“
SZÉKELYTANÚGY
ÉS
MAROS-TORDA
KIADÓHIVATALA.

Állandó raktár:
Községbiráskodási-,
körjegyzői,
halottkémii-,
iskolai- és a róm.
kath. lelkészi hi-
vatal részére
szükséglendő
nyomatványok-
ból.

Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek.